

राजस्थान पुलिस अकादमी, जयपुर कोर्स रिपोर्ट

स्टेशन हाउस मैनेजमेन्ट

राजस्थान पुलिस अकादमी, जयपुर में दिनांक से 11.06.2018 से 15.06.2018 तक स्टेशन हाउस मैनेजमेन्ट विषय पर पाँच दिवसीय प्रशिक्षण कोर्स का आयोजन किया गया। इस कोर्स में राजस्थान पुलिस के 03 पुलिस निरीक्षक, 01 कम्पनी कमाण्डर, 21 पुलिस उप निरीक्षक कुल 25 अधिकारियों ने भाग लिया।



प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रथम दिवस के प्रथम एवं दूसरे सत्र में श्री एम.एम.अत्रे, रिटायर्ड महानिरीक्षक पुलिस ने पुलिस स्टेशन एस्टेब्लिश्मेन्ट एवं लीगल प्रोविजन एवं पुलिस स्टेशन ड्यूटीज तथा प्रशासनिक, ज्यूडिसियल, प्रोसेक्शन, लोकल गवर्नमेन्ट बॉडिज तथा एनजीओ मीडिया, लोकल लीडर्स एवं सोशियल ग्रुप्स के बारे में विस्तार से बताया। अंतिम सत्र में श्री राजेन्द्र सिंह, पुलिस निरीक्षक आरपीए ने निरोधात्मक कार्यवाहियों के बारे में जानकारी प्रदान की।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के दूसरे दिवस के प्रथम एवं दूसरे सत्र में श्री रमेश अरोडा, रिटायर्ड प्रोफेसर ने ऐ अच्छी पुलिस एवं नैतिकता विषय व्याख्यान दिया। द्वितीय सत्र में श्रीचन्द, एडीपी आरपीए ने लेटेस्ट एमेडमेन्ट पड मेजर एक्ट के बारे में विस्तार से समझाया। अंतिम सत्र में श्री दिलीप सैनी, अति० पुलिस अधीक्षक आरपीए ने स्टेशन हाउस प्रबन्धन एवं पवेक्षण के कुछ उपकरण के बारे में विस्तार से समझाया।

तृतीय दिवस के प्रथम सत्र में श्री मदन कपूरिया, उप अधीक्षक पुलिस वासरलेस ने सीपा, सीसीटीएनएस में डाटा कैसे फीड किया जाता है एवं ऑन लाईन रोजनामचा के बारे में

में जानकारी प्रदान की। दूसरे सत्र में श्री महेश कुमार, उप निरीक्षक आरपीए ने अपराधों की जांच एवं पुलिस थाना प्रबन्धन विषय पर विस्तार से जानकारी प्रदान की। अंतिम सत्र में श्री आलोक सैनी, पुलिस निरीक्षक आरपीए ने बच्चों की सुरक्षा एवं उसके मुख्य प्रावधनों के बारे में विस्तार से जानकारी प्रदान की।

चतुर्थ दिवस के प्रथम सत्र में श्री गिरधारी लाल शर्मा, रिटायर्ड महानिरीक्षक पुलिस ने कार्य आवंटित करने वाला चार्ट एण्ड स्टाफ की जबाबदेहिता, रिकॉर्ड एवं मालखाना प्रबन्धन तथा वार्षिक लेबल, विशिष्ट एवं उचित तथा मालखाना के माल का निस्तारण करना कैसे किया जाता है के बारे में विस्तार से समझाया तथा पुलिस परिवहन में जागरूकता, दुर्घटना स्थल की जांच तथा यातायात नियमों का पालन करने के संबंध में विस्तार से समझाया।

चतुर्थ दिवस के अंतिम सत्र में श्री पुष्पेन्द्र सिंह, एसीपी, जयपुर कमिश्नरेट ने मॉडल पुलिस स्टेशन पर प्रस्तुतीकरण देकर कर इस विषय पर विस्तार से चर्चा की।

कोर्स के अंतिम दिवस के प्रथम सत्र में श्री राजेन्द्र सिंह, पुलिस निरीक्षक आरपीए ने अन्य अधिकारी द्वारा केस की जांच कैसे की जानी है, के बारे में जानकारी प्रदान की।

कोर्स के अंतिम दिवस के द्वितीय सत्र में श्री धीरज वर्मा पुलिस निरीक्षक आरपीए, ने ' 'ड्रग ट्रेफिकिंग और नारको आतंकवाद' ' पर व्याख्यान दिया।

कोर्स के समापन सत्र में श्री राजेन्द्र सिंह, पुलिस निरीक्षक ने प्रत्येक कोर्स को फील्ड ओरियेन्टेड बनाने की आवश्यकता के साथ ही जीवन शैली में परिवर्तन कर पुलिस अधिकारी को चुस्त व स्वस्थ रहने की आवश्यकता पर जोर दिया व प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र वितरित किये।

(नारायण टोगस)

कोर्स प्रभारी

सहायक निदेशक (इण्डोर)

राजस्थान पुलिस अकादमी,

जयपुर।